Конспект непрерывной образовательной деятельности в подготовительной к школе  группе для детей с задержкой психического развития.

Тема: «Домашние животные».
Цель: Закрепить и уточнить знания детей о домашних животных; знать  какую 
пользу приносят, как голос подают, где живут. Образовывать 
сложные прилагательные.

Задачи: 
1. Знать названия детенышей и семью. 
2. Развивать внимние, познавательные способности.

3. Развивать 
логическое мышление.

4. Развивать у детей умение сотрудничать. 
5. Способствовать сплочению детского коллектива.

Материалы и оборудование для занятия: демонстративный материал – картинки с 
изображением домашних 
животных; раздаточный материал – картинки с 
изображением домашних животных; игра «Стадо».
Ход занятия:
I. Организационный момент.
Воспитатель:  Здравствуйте, ребята! Сейчас я буду загадывать загадки, а вы постарайтесь их отгадать. 
Воспитатель: В капусту он забрался


     
  Осеннею порой,


     
  Рогатый и лохматый


     
  И с длинной бородой.

Дети: Козел.

Воспитатель: Сама пестрая,

                 
  Есть зеленое,


     
  Дает белое.

Дети: Корова.

Воспитатель: Что за зверь со мной играет,



  Не мычит, не ржет, не лает.



  Нападает на клубки,



  Прячет в лапки коготки.

Дети: Кот.

Воспитатель: Вместо хвостика крючок,



  Вместо носа пятачок.



  Пятачок дырявый,



  А крючок вертлявый.

Дети: Свинья.

Воспитатель: Заворчал живой замок,



  Лег у двери поперек,



  Две медали на груди,



  Лучше в дом не заходи.

Дети: Собака

II. Основная часть.
Воспитатель: Рассмотрите фигурки животных. Кого вы узнали? Назовите маму и ее детеныша.

Дети показывают фигурки животных и называют их.


1-ый ребенок – Коза и козленок


2-ой ребенок – Собака и щенок


3-ий ребенок – Лошадь и жеребенок


4-ый ребенок – Корова и теленок и т.д.
Воспитатель: Назовите одним словом.
На пано выставляются картинки с изображением домашних животных.

Воспитатель: Дети скажите, пожалуйста, как можно назвать всех животных одним словом?

Дети: Домашние животные.

Воспитатель: Правильно! Молодцы!
Игра «Звериное пианино»

Дети садятся на корточки в одну линию. Они – клавиши пианино, которые звучат голосами разных животных. Воспитатель раздает «клавишам» их голоса (кошки, свиньи, коровы и т.д.). Далее воспитатель – «пианист»,  то быстро, то медленно дотрагивается до головок детей – «нажимает на клавиши». «Клавишам» нужно звучать голосами соответствующих животных. При повторном выполнении задание можно усложнить. Если воспитатель едва дотрагивается до кисти ребенка, «клавиша» звучит очень тихо, если просто дотрагивается – громко, если сильно давит – очень громко.
Воспитатель: - А вы знаете, какую пользу приносят человеку эти животные? Например, корова?

Дети:  - Она дает молоко.

Воспитатель: - Правильно. А коза?

Дети: - Она тоже дает молоко.

Воспитатель: - А еще шерсть, пух, из которых вяжут теплые кофточки, шапочки, носочки. А какую пользу приносит собака?

Дети: - Она охраняет своего хозяина и его дом.

Воспитатель: - Вы все молодцы!
Игра: «Сколько животных за забором?»

Воспитатель: Показывает картинку на которой изображен забор из-под которого виднеются 4 или 8 лапок. Задает вопрос: - Чьи эти лапки?
Дети называют то животное, чьи лапки виднеются.

Воспитатель: - Правильно! А сколько этих животных спряталось за забором?

Дети: - Одно или два.

Воспитатель: - А почему?

Дети: - Потому что у животных по четыре лапы.

Игра  «У кого что? (чей?)»
(Образование сложных прилагательных)
Воспитатель: - У коровы длинный хвост. Корова какая?

Дети: - Длиннохвостая.

Воспитатель: - У быка острые рога. Бык какой?

Дети: - Остророгий.

Воспитатель: - У свиньи короткие ноги. Свинья какая?

Дети: - Коротконогая.

Воспитатель: - У кролика длинные уши. Кролик какой?

Дети: - Длинноухий.

Воспитатель: - У овцы мягкая шерсть. Овца какая?

Дети: - Мягкошерстная.

Воспитатель: - Молодцы.

Динамическая пауза.

Воспитатель:   Игра «Четыре стихии»


Эта игра на развитие внимания, связанного с координацией слухового и двигательного анализаторов.

Играющие сидят по кругу. Если воспитатель говорит слово «земля», все должны опустить руки вниз, если слово «вода» - вытянуть руки вперед, если слово «воздух» -  поднять руки вверх, слово «огонь» - произвести вращение руками в лучезапястных и локтевых суставах. Кто ошибается, считается проигравшим.

Игра «Загадочное животное».
Дети должны отгадать из названий каких животных получились следующие слова:

СОБАШАДЬ, ЛОШРОВА, КОШБАКА, СВИНЛИК, БЫКОВЕЦ, СОБЛИК, КОРКОЗА.
Игра  «На кого похожи»
Воспитатель: - Дети, скажите, пожалуйста, на кого похожа собака – на кошку или на курицу?
Дети: - На кошку.

Воспитатель: - Почему?

Дети: - Потому что у кошки, как у собаки, четыре лапы. И кошка и собака – животные, а курица – птица……

Воспитатель: - Молодцы!

III. Заключительная часть.
Доброе животное.

Воспитатель  тихим таинственным голосом говорит: «Встаньте, пожалуйста, в круг и возьмитесь за руки. Мы – одно большое, доброе животное. Давайте послушаем, как оно дышит! А теперь подышим вместе! На вдох – делаем шаг вперед, на выдох – шаг назад. 


А теперь на вдох – делаем 2 шага вперед, на выдох – 2 шага назад. Вдох – 2 шага вперед. Выдох – 2 шага назад. Так не только дышит животное, так же четко и ровно бьется его большое доброе сердце. Стук -  шаг вперед, стук – шаг назад и т.д. Мы все берем дыхыние и стук сердца этого животного себе».
